



VESELSKÝ ZPRAVODAJ



Březen 2024

www.obecveseli.cz email: obecni.urad@obecveseli.cz

Vážení občané,

V tomto mimořádném zpravodaji Vás chci informovat o výsledku odpadového hospodaření za r. 2023 a zejména připomenout některé změny v povinnostech, které nám, občanům, vyplývají z obecně závazných vyhlášek obce. Byli bychom rádi, kdybyste této problematice věnovali patřičnou pozornost, abychom nemuseli řešit žádné, pro nás i pro Vás, nepříjemné záležitosti.

Ing. Miloš Dvořák
starosta obce

Obsah:

- * **Základní výsledky odpadového hospodářství obce**
- * Polatky v obci na rok 2024
- * Platné OZV obce
- * Upozornění
- * Akce v roce 2024
- * Život v mateřské škole na začátku roku 2024
- * Stalo se před 70 lety

Základní výsledky odpadového hospodářství obce Veselí za rok 2023

Produkce komunálních odpadů - 70,438 t
Produkce objemného odpadu - 0,62 t
Separace papíru - 3,23 t
Separace plastu - 11,83 t
Separace skla - 4,74 t
Separace kovu - 0,610 t
Separace biologického odpadu - 49,138 t
Separace nebezpečných odpadů - 50 kg
Náklady na provoz obecního systému odpadového hospodářství za rok 2023 - 588 498,- Kč
Příjmy v odpadovém hospodářství - 408 742,-Kč
Obec doplácí na odpadové hospodářství z rozpočtu 179 756,-Kč

Náklady obce na svoz a nakládání s odpadem po jednotlivých komoditách:

Náklady obce na svoz a nakládání se směsným komunálním odpadem – 237 284,-Kč
Náklady obce na svoz a nakládání s objemným odpadem – 12 687,- Kč
Náklady obce na svoz a odstranění nebezpečných odpadů – 3 927,-Kč
Náklady obce na svoz a nakládání s biologickým odpadem – 124 267,- Kč
Náklady obce na svoz tříděného odpadu - plasty – 100 320,- Kč
Náklady obce na svoz tříděného odpadu - papír – 83 765,- Kč
Náklady obce na svoz tříděného odpadu - sklo – 20 390,- Kč
Náklady obce na svoz tříděného odpadu – dřevo – 5 858,- Kč

Příjmy obce v oblasti odpadového hospodářství.

- * Poplatek za komunální odpad, který od občanů obec vybírá „Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství“ v roce 2023 činil 700,-Kč/os. popř. nemovitost. Celkem vybráno 283 048,- Kč.
- * Odměna od firmy EKOKOM za zajištění zpětného odběru odpadů z obalů a zajištění předání k recyklaci odpadu z obalů nebo k jeho dalšímu využití – 125 694,-Kč. Výše odměny je vypočítaná podle množství vytríděného odpadu.



Informace o obecním systému nakládání s komunálními odpady v obci:

Komunální odpad je odvážen firmou SOP a.s. V zimních měsících pravidelně každý týden, v letních měsících každých 14 dní. Biologický rozložitelný odpad je odvážen firmou SOP a.s. V zimních měsících jednou měsíčně, v letních měsících každých 14 dní. Střídá se se svozem komunálního odpadu. Nádoba na BIO odpad je hnědá. Termíny svozu jsou uvedeny v obecním kalendáři a na webových stránkách.

Tříděný odpad:

Občané obce mohou třídit tyto druhy odpadu:

Sklo – kontejnery jsou umístěny u obchodu č.p. 36 a odvázejí se každý měsíc

Plast – sváží se pravidelně každých 14 dnů od každého čísla popisného. Plast se ukládá do plastových pytlů. Pytle je možno si zdarma vyzvednout na obecním úřadě.

Nápojové kartony – sváží se pravidelně každých 14 dnů od každého čísla popisného. Nápojové kartony se ukládají do plastových pytlů. Pytle je možno si zdarma vyzvednout na obecním úřadě.

Papír, karton, lepenka - sváží se pravidelně každých 14 dnů od každého čísla popisného. Papír se ukládá do plastových pytlů, nebo ho lze dávat do papírových krabic. Pytle je možno si zdarma vyzvednout na obecním úřadě. Samostatně odevzdávané větší krabice je nutné rozložit. Pokud je jich více, prosíme je svázat.

Kovy (plechovky) - sváží se pravidelně každých 14 dnů od každého čísla popisného. Kovy je možno ukládat do plastových pytlů. Pytle je možno si zdarma vyzvednout na obecním úřadě.

Další možností ukládání plastů či papíru je do kontejnerů, které jsou umístěny za obecním úřadem. Žádáme občany, aby do těchto kontejnerů dávali pouze plast nebo papír či karton. Prostor kontejnerů je monitorován kamerou.

Třídění odpad sváží firma GRANPLAST.

Textil – obec pořádá každý rok sbírku pro Charitu. Textil je možno po vyhlášení sbírky odnést na obecní úřad. Pytle na textil je možno zdarma vyzvednout na obecním úřadě.

Jedlý olej – může se ukládat do černé popelnice, která je umístěna u obchodu č.p. 36, nebo jej můžete odložit na černou nebo hnědou popelnicu v rámci svozu odpadu. Olej musí být uložen v plastových nerozbitných obalech. Jedlý olej od obchodu sváží firma SOP a.s. jednou za 3 měsíce.

Svoz nebezpečných odpadů a svoz objemného odpadu obec organizuje ve spolupráci s firmou SOP a.s. 2x ročně vždy v jarním a podzimním termínu.

Elektroodpad – je svážen nepravidelně min. 1x za 3 měsíce. Drobné elektro je možno odevzdat do sběrné nádoby na obecním úřadě.

Větve z ořezu stromů můžete odvézt za obecní úřad na hřiště. Na hromadu patří pouze větve z ořezů stromů. Stále se nám na hromadě objevuje i stavební odpad a velké pařezy, které neshoří a na hromadu nepatří. Pokud by se toto v budoucnu opakovalo, budeme nuceni zavést regulaci a kontrolu dovoženého materiálu. Rovněž sem nepatří bioodpad, který lze ukládat na obecní kompost opodál.

Třídící sleva ze skládkového poplatku za využitelný odpad.

Obce mohou snížit náklady na skládkování směsného komunálního odpadu, pokud jejich občané zvyšují míru separace recyklovatelných složek. Souběžně s tím klesá produkce směsného komunálního odpadu.

Obce v tomto případě mohou získat nárok na tzv. „Třídící slevu“ a vyhnout se tak úplně nebo částečně placení zákonných skládkových poplatků v plné výši.

Výše skládkového poplatku:

a) v rámci třídící slevy: 500,- Kč/t

Jak jsme čerpali třídící slevu v roce 2023

Roční limit za rok 2023 jsme měli 65,7 t.

Roční limit byl překročen v prosinci 2023 o 5,36 t.

b) Výše skládkového poplatku bez třídící slevy

pro rok 2023 byl 1 000,-Kč, pro rok 2024 je 1 250,-Kč a pro rok 2025 bude 1 500,-Kč.



Poplatky v obci na rok 2024

V lednu vstupuje v platnost nová Obecně závazná vyhláška obce Veselí o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, kterou se zvyšuje poplatek na 1 000,- Kč na osobu pro toho, kdo poplatek nezaplatí do 30.6.2024. Ti, co zaplatí poplatek v daném termínu do 30.6. mají slevu 300,- Kč a budou tedy i nadále platit 700,- Kč na osobu.

Další poplatek, který je splatný do 30.6. je poplatek ze psa.

- za jednoho psa - 100,- Kč,
- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele - 150,- Kč,
- za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let - 100,-Kč,
- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let - 100,- Kč.

Poplatky je možno platit bezhotovostně převodem na účet č. 12925561, kód banky: 0100, variabilní symbol je číslo popisné. Do poznámky pro příjemce je nutno uvést : počet osob (popř.+ počet psů). Poplatky je také možno platit v hotovosti v úřední hodiny na obecním úřadě a to v pondělí a čtvrtek od 17.00.-18.00 hod

Platné OZV obce

V letošním roce schválilo zastupitelstvo obce nové obecně závazné vyhlášky a to OZV č.1/2024 kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství a OZV č.2/2024 k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku na veřejných prostranstvích, kterou se reguluje používání zábavní pyrotechniky. Vyhlášky jsou platné od 1.4.2024. Dále připomínáme, že je stále platná vyhláška o regulaci hlučných činností, která reguluje hlučnou činnost v neděli od 06.00-22.00. Dodržováním této vyhlášky přispíváte k nedělní pohodě v obci. Všechny OZV jsou na webových stránkách obce a nebo na webu ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů.

Upozornění

První dubnový týden se začne s opravou chodníku u pomníku a úpravou prostranství kolem pomníku. Z tohoto důvodu bude přemístěná autobusová zastávka asi o 50 m směrem k Cholticím před č.p.21 a bude omezen pohyb před hostincem MASH. V průběhu dubna se začne budovat nová větev dešťové kanalizace na komunikaci směrem k vlakové zastávce. Přístup k vlakové zastávce bude zachován. Omlouváme se za způsobené komplikace.

Akce v roce 2024

- 30.4. - 24. ročník soutěže Veselský tuplák + kreslení dětí + pálení čarodějnic+ večer koncert skupiny SMART BAND
 - 1.6. - Dětský den
 - 13.7. - koncert skupiny Adrenalin
 - 31.8.- divadelní představení "Nevěra ve stadiu přípravy" - komedie ze současnosti, po skončení koncert skupiny Adrenalin.
 - 14.9. Veselské posvícení - posezení v hostinci MASH při hudbě
 - 30.11. tradiční " Rozsvícení vánočního stromu se zpěvem koled
 - 7.12. zájezd na vánoční trhy - místo a další informace budou upřesněny
- V měsíci září 2024 připravujeme opět zájezd pro naše seniory. Proběhne i tradiční kuželkářská liga a sportovní turnaje v nohejbalu, stolním tenisu a hokejbalu. Termíny budou včas oznámeny.

ŽIVOT V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Začátek nového roku byl pro nás ve školce ve znamení častých respiračních nemocí, nejenom u dětí, ale i u zaměstnanců školy. Bylo velice obtížné personálně zajistit chod školy, ale vše jsme společně zvládli a s příchodem jara se situace značně zlepšuje.

V tomto roce už proběhly některé akce a jiné nás naopak čekají. Akce, které proběhly, byly velice zajímavé a dětem se moc líbily. V lednu byla pro předškoláky domluvena návštěva ZŠ Choltice. Děti měly možnost navštívit výuku ve třídě, návštěvu družiny a knihovny, kde pro ně byl zajištěn program. V únoru proběhla třídní schůzka s rodiči předškoláků, na které byli zákonní zástupci dětí informováni o průběhu vzdělávání a o výsledcích dětí v přípravě na školu. Schůzka proběhla ve velmi příjemné atmosféře. V březnu přijelo za dětmi do školky divadlo s pohádkou „Jak zvířátka našla nový domov“. Nejvíce zajímavou a perfektní akcí bylo mobilní planetárium, ve kterém děti shlédly vzdělávací projekci „Čtyři roční období“. Děti byly po shlédnutí projekce spokojené a nadšené.

Do konce školního roku jsou naplánovaná další divadelní představení „Ze života stromů“ a „Ze života včel.“ Čeká nás také program „Malá technická univerzita“, ve které si děti hravou formou osvojí některé technické a logické dovednosti. Děti budou jezdit na plavecký výcvik, pojedou na výlet do Herolandu (hřiště s hracími prvky pro děti) a na výlet do ZOO v Bítovanech. S rodiči opět proběhne společný úklid zahrady MŠ, na který se moc těšíme a zároveň si moc vážíme jejich pomoci. Ku příležitosti oslavy 70. výročí založení MŠ, která proběhne v sobotu 25. 5. 2024 od 15,00 hodin, se zaměstnanci školy dohodli na společném setkání s maminkami dětí v MŠ, na kterém budou společně připravovat výzdobu školy.

Nejvýznamnější akcí je zajištění oslav při příležitosti založení MŠ, na kterou jste všichni srdečně zváni. Celý kolektiv MŠ zajišťuje na tyto oslavy kulturní program, občerstvení a jarmark s vlastnoručními výrobky zaměstnanců a dětí z MŠ. Při této příležitosti proběhne i slavnostní vyřazení předškoláků a vystoupení dětí MŠ.



Stalo se před 70 lety

V letošním roce slaví naše mateřská škola 70. výročí svého vzniku. Padesátá léta tedy nebyla jen obdobím persekucí, nesmyslných vykonstruovaných soudních procesů, zabavování majetku a pro mnoho zemědělců násilnou kolektivizací. V těchto letech vznikala nejen ve městech ale i na vesnicích zařízení, která fungují dodnes a pro většinu mladých rodičů jsou nepostradatelná. Mezi ně patří mateřské školy. Nejinak tomu bylo v r. 1954 i na Veselí. Zasloužily se o to pracující matky a členky výboru Rady žen při MNV Veselí.

První prostory měla mateřská škola k dispozici ve dvou krajních místnostech v čp.69, tedy v druhé části budovy dnešního obecního úřadu, kde je nyní klubovna a sklad. Při ložských úpravách těchto prostor byly na zdi chodby objeveny obrázky dětských razítek označujících věšáčky na kabátky, neboť chodba sloužila jako šatna. Vchod byl tehdy ze dvora, děti i dospělí využívali dřevěný záchod na dvoře, vodu si brali z venkovní studně, která je tu dodnes. Matky se postaraly i o úklid prostor a dovážku obědů (na kole za každého počasí) z Národní školy v Klenovce.

V r. 1961 byl mateřské škole vyhrazen nový prostor a to na druhém konci dnešní budovy obecního úřadu v čp. 68. Kde jsou dnes místnosti úřadu, byla herna a ložnice a nynější obřadní místnost sloužila jako jídelna. Zásadní změnou ale bylo využívání nově přistavěné sociální místnosti, která po úpravách svému účelu slouží dodnes, kde bylo jedno WC a tři umyvadla. Od samého začátku se všude vytápělo kamny na dříví a uhlí. I v této době se stejným způsobem obědy dovážely, ale už z MŠ Valy.

V letech 1970 – 1980 byla mateřská škola změněna na útulek, protože průměrný počet zapsaných dětí byl 9. Pracovala zde jedna pedagogická síla a školnice. Vedení obce v čele s předsedou MNV Ladislavem Procházkou se snažilo útulek za každou cenu udržet, což bylo velice prozíravé, neboť v průběhu 70. let počet dětí začal narůstat a v r. 1980 už byla na Veselí opět mateřská škola s 19 zapsanými dětmi.

Zásadní a poslední změna nastala v r. 1980, kdy byla v letech 1978-1980 pro mateřskou školu upravena budova dřívější základní školy, která ukončila výuku v r. 1973. Zde se už všem, dětem i dospělým, dostalo náležitého komfortu. Dvě propojené učebny vznikly ze školní třídy, chodby a z části bytu učitele, ze školního kabinetu je sklad na lůžkoviny a lehátka, ze školní šatny je kuchyň. Vstup byl původně ze silnice uprostřed budovy (je dodnes patrný), dnes je vchod z boku budovy. Nynější krásné sociální zařízení je společně se šatnou a kanceláří ředitelky vytvořené z druhé části učitelského bytu. Vytápění už bylo nainstalováno elektrické akumulární (je dodnes). Uspořádání interiéru prošlo za ta léta jedinou změnou a tou je vstup do třídy. Ještě nedávno se vstupovalo přes umývárnu, dnes se vstupuje novým vchodem přímo ze šatny. Samozřejmě se za ta léta několikrát změnilo vybavení, včetně zbrusu nové kuchyně z r. 2019. Budova MŠ je z r. 2012 zateplená, s novými plastovými okny, zatepleným stropem a novou střechou z r. 2019. Dále počítáme s rekonstrukcí vytápění na vytápění tepelným čerpadlem a výhledově k připojení na fotovoltaickou elektrárnu. Mnoha úpravami prošla i zahrada kolem školy.

Co se týče personálního obsazení, za 70 let pracovalo v mateřské škole 28 zaměstnankyň, některé z nich na různých pozicích.

Ředitelky – Ludmila Hálová (1956 – 1980), Věra Králová (1980 – 2001), Mgr. Olga Taichová (2001- doposud)

Pěstounky (neměly pedagogické vzdělání) - (r. 1954-1956) – Emilie Králová, Marie Kapičková, Drahuše Chudomelová.

Učitelky (1954 – doposud) – Ludmila Beranová (později Hálová), Marta Zlesáková, Věra Valentová (později Králová), Martina Báčová, Ilona Vrbatová, Eva Dvořáková, Ilona Kaňková, Libuše Malinová, Iva Paráková, Mgr. Martina Luňáková, Jana Zittová, Věra Ulmová.

Školnice, domovnice (1954 – doposud) – Miloslava Bořková, Vlasta Vlčková, Ludmila Nedbalová, Růžena Tomíšková, Růžena Volfová, Danuška Štěpánková, Iva Krutská, Jitka Nešetřilová, Hana Němcová, Kamila Hůzová, Iva Feistová.

Kuchařky, vedoucí školní jídelny(1980 – doposud) – Miloslava Pardusová, Miloslava Beranová, Iva Krutská, Jitka Nešetřilová, Hana Němcová.

Školní asistentka – Jitka Nešetřilová.

V současné době je mateřská škola příspěvkovou organizací obce, obec je jejím zřizovatelem. MŠ spravuje rozpočet ve výši zhruba 500 000,-Kč. Spolupráce s vedením obce je velice dobrá, všechny pracovnice se zapojují i do obecních akcí, vedení obce se naopak snaží vycházet vstřícně potřebám tohoto zařízení.

Zpracovala: Mgr. Jitka Danihelková
kronikářka obce

Zdroj : archivní záznamy MŠ Veselí
osobní vzpomínky vlastní i tehdejších žáků a žákyň MŠ